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5 EXAME DE SELECAO - 12 SEMESTRE DE 2012

: 1. 0,596 g de um composto gasoso constituido de Boro (MM=10,81g Mol™) e hidrogénio (MM=1,0
g Mol ™) ocupa um volume de 0,484 L nas CNTP. Quando o composto é queimado em excesso de
oxigénio O; (MM=16,0 g Mol ™), todo seu hidrogénio é recuperado em 1,17 g de agua (H;0) e 0
Boro é transformado totalmente em B,0s. Com base nessas informagdes responda:

(a) Qual é a férmula empirica, a férmula molecular e a massa molar do compdsto de Boro-
Hidrogénio? Use R=0,082 atm mol™ K* L e P = 1,0 atm.

,. (b) Qual é a massa de B,03 produzido na combustao?
LY

2. Abaixo é apresentada a equagdo para um gas ideal e a equagdo de Van der Walls para um gas
dito real. Analise as duas equagdes dadas e responda:
Gas ideal: PV = nRT

Gas de Van der Walls: (P + Va—) (Vy —b) = RT ; Onde Vy corresponde ao volume molar
M

(a) Explicar por que sdo introduzidas as constantes a e b.
(b) Qual o significado destas constantes?

X

3. O &cido nitrico aquoso (HNOs3) comercial tem densidade de 1,42 g/mL e possui uma
concentracao igual 16 mol.L' . Com base nas informacdes dadas, calcule a porcentagem em massa
de HNOj3 na solugdo comercial.

4. A 500K a reagao:
PC|5 (8) 4—. PC|3 @t C|2(g)

’%‘ Possui uma constante de equilibrio (Keq) € igual a 0,497. Em uma mistura de equilibrio a 500 K, a
pressdo de PCls é igual a 0,86 bar a pressdo parcial de PCl; é igual a 0,350 bar. Qual a pressao
parcial de Cl; na mistura no equilibrio.



‘}./Para 0 processo elementar :
N20Os (g — NOz g + NO3 (g AH = 91,3 kimol™*

A energia de ativacdo (E,) do processo é igual a 154 kJ/mol e a variagdo de energia total (AE) é
igual a 136 kJ/mol. Com base nessas informagdes responde as questdes (a), (b) e (c) abaixo.

(a) Esboce o perfil de energia para essa reagdo e represente a E; e a AE.

(b) Se utilizase-mos um catalisador apropriado para a reagao dada acima o perfil de energia
em (a) seria maior ou menor quando comparado com o processo sem o catalisador?
Explique.

(c) Qual é a energia de ativagdo para a reagdo inversa?
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6. No Brasil, a produgdo de H, a partir do metano é interessante em fungdo das grandes reservas
de gas natural existentes. Como o H, hoje pode ser gerado a partir do gas de sintese, produtores
estdo sempre tentando achar caminhos para se obter mais H,. Isto pode ser possivel, pela
remogdo do CO do gas de sintese por meio da reagdo de deslocamento da dgua onde o monoxido
de carbono reage com vapor de agua gerando CO, e H,:

—_—
COg + H,04 COZg -+ Hzg

Justifique, por meio de calculos termodinamicos, se esta reagao € ou ndo espontanea.
Dados de Energia livre de formacao (AG]9), em kJ/mol:

COg) = -137,15; CO; (g = -394,37; Ha (g = 0; H20 (¢ = -228,59;

7
7. Dado o conjunto dos niimeros quanticos abaixo, indique e justifique qual ou quais ndo pode(m)
existir para um atomo. Onde, n, {, m¢ e_m, sd@o os niumeros quanticos principal, secundario,
magnético e spin, respectivamente.

a)n=4,=1, ml=-1, mg=+1/2 byn=2,=3, ml=-2, mg=+1/2
c)n=3,8=1,mé=2, ms=-1/2 d)n=5,=2, mé=~1, m5=-1/2
7

8. Se o raio covalente diminui no sentido do 4tomo de Berilio (Be) para o atomo de Boro (B) por que a
energia de ionizagao do B € menor do que a do Be, como indicado na tabela abaixo.

Elemento sBe B
Raio Covante (A) 0,90 0,82
Energia de lonizacdo (kJmol™?) 899 801
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ﬁ./Abaixo é apresentada a notacdo de uma Célula Eletroquimica envolvendo um eletrodo de
chumbo (Pb) e um eletrodo de prata (Ag) a 298 K. Com base no respectivo potencial padrdo para
cada eletrodo (E°®), responda as questdes abaixo.

Pb|Pb** (a=1) | | Ag' (a=1) |Ag

E°b=-0,126 Ve E°5y=0,799 V

(a) Escrever as semi-reacdes dos eletrodos e a reagao global da célula eletroquimica;
(b) Calcular a forca eletromotriz (FEM) da célula eletroquimica; .
(c) Calcular a variacdo da Energia Livre (AG®) da célula eletroquimica;

(d) Calcular a constante de equilibrio (K) da célula eletroquimica.

Dados: F = 96.500 C Mol* e R=8,314Jmol* K™
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10. Com base no composto abaixo responda as questdes pedidas:
(a) Quais as fungdes organicas presentes?

(b) Quais os tipos de orbitais envolvidos nas ligagdes carbono-nitrogénio?
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